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Felelős szerkesztő : Dr. Hubay Károly.

Egy kitünteteti zeneszerző.
A zeneművészet, valamint egyáltalán a művészet hazánk­

ban fájdalom ! még nem foglalja el azt az állást a kultur tár­
sadalomban. S nem adja a művészeknek azt a rangot, tisztel.- 
tét i‘s elismoróst, ínfüvet külföldön bírnak

Válunk a művész - - ha.-sak nem tesz. szert valamelyik 
speciális állásra - jóformán tekintetbe sem jo A nagyságos 
hivatalnok sokkal külőmb ember nálánál, o csak piktor. vagv 
zenész, - s ha például a nemz. színház zenekarának tagja - 
szimplex m u z s i k u s.

Ha külföldre megy a magyar művész s ott nagy nevet 
szerez magának, akkor ide haza is nagy tekintélyre tehet 
szert d.- csak addig míg külföldön van, mihelyt haza jón 
közöttünk telepszik le - - a nimbus elpárolog s a nagy tiszte­
let lassankint fogyni kezd.

1 la ezen különös jelenség okát kutatjuk azt tapasztaljuk, 
hogy egyrészt a művészek magatartása, másrészt a minisz­
teriem és a felsőbb körök indifforentizmusa tdez. azt

Nálunk a művész nem mer rangjához méltóan klk.pni. 
még "ha vagyonos ember is szerényen visszahúzódik 
senki sem ismeri, legfeljebb müvei után.

Szépművészeti minisztériumunk nincs - s ígv tulajdon­
kén a művészek a vallás és közoktatásügyi tarra resszor jal.a 
tartoznak S ez a minisztérium sokkal inkább el van foglalva 
a szorosan hozzá tartozö dolgokkal, semhogy a művészetekre 
különös figyelmet fordíthatna, azonkívül Ittam zik is a ktlio 
szakértelem, különösen a zene terén Köztudomású dolog 
henry közoktatásügyi minisztériumban egv oh " ■
Sósava, élnek, ki mm is annyira zenész, csak -- --ze ­
két tud Írni, ezekkel vívta ki maganak a zen. bolt k, t .
hirét és az akadémikus pálmát. fvwfhhMv viszonyok között nagyon termesze es, a te sobb 
körök sem törődnek valami szembeötlően a művészekkel

Pedig a kitüntetés, az elismerés, a műves;tel éltető ideme 
csakis Ott a hol bőven osztják az elismerést, ott virágzik 

művészet igazán.

Franciaországban nincs valamire való művész, kinek 
ott nem ragyogna' mellén a becsületrend lovag-keresztje s 
mihelyt neve hírben erősödik s újabb műveket teremt, meg­
kapja a tiszti rangot. ......

(rounod. Thomas a parancsnoki rangot bírjak
pedig a franciáknak Gounod sem nagyobb, mint nekünk 

r k e 1 Ferenc, ki a Ferenc-József-rend lovag-keresztjet 
bírja, holott, mint a magyar zeneszerzők nestora, régóta ma 
gasabb kitüntetést érdemelne meg.

Hány tekintélyes zenész és festőművész él hazánkban, 
ki igénvt tarthatna kitüntetésre ?

Alig múlik nap. hogy a hivatalos közlönyben ennek 
vagy annak a bankigazgatónak, kereskedőnek stb. kitűnt.- 
tése olvasható ne lenne.

Fsak a művészet részesül ily elhanyagoiasban . . . 
Annál nagyobb örömünkre szolgált, hogy <1 felsége a 

múlt héten ismét egy magyar zeneszerzőt tüntetett ki egma
gasabb elismerésével. .. .

II über Károly, az országos dalarszovetseg karnagv a 
és nemzeti zenedei tanár a Ferenc-Józset-rend lovag-kereszt
lével lett kitüntetve , ,, , ....

Miután a legközelebbi számok valamelyikében a kitun 
tetett férfiú arcképe és életrajzával szolgálunk olvasóinknak. 
- addig is csak annyit jegyzünk meg. hogy II uh er Karolj, 
kitüntetése a zenészekre nézve egy szebb jövő pirka.lasat

^1< nt(j az első zenetanár, ki hazánkban legfelsőbb elismerés 
ben részesült s Így most általa az elv diadalra jutván, re 
ménvihető, hogy a magyar zene-világ többi érdemesei is ré­
szesülni fognak a rég megérdemlőt kitüntetésben.

Lantos.



A szegedi színház.
Az állandó színház igazgatói állására kitűzött pályázati 

határidő 10-én járt le. A pályázat nem annyira a qualitás, 
mint quantitás tekintetében jól ütött ki. mert a pályázók 
száma tizet tesz ki.

A pályázók betűrendben a következők : Aradi (rere 
(a jelenlegi igazgató). Bényei István (marosvásárhelyi szín­
igazgató). Bogyó Alajos (pécsi színigazgató). Feleki Mik­
lós. (remii Andor (szabadkai színigazgató). Krecsányi Ignác 
(debreceni színigazgató). Mándoki Béla (győri színigazgató). 
Mannsberger Jakab (aradi színigazgató). Nagy Vince (a nép­
színház rendezője). Szathmáry Károly.

Láthatjuk e névsorból, hogy minden kissé nevezetesebb 
vidéki színigazgató igényt tart arra, hogy a szegedi állandó 
színházra pályázzon. Komolyan számbavehető pályázó azon­
ban, akinek megválasztása valósítaná színházunk jövőjéhez 
kötött szép reményeket, csak kettő van: Feleki és Nagy 
Vince.

Feleki azonban oly túlkövetelésekkel lép föl, melyeket 
megvalósítani alig lesz lehetséges, mert általa az az anomália 
állna be. hogy privát vállalkozó subventiót kapna. Mert nem 
kevesebbet akar Feleki, mint egy igen tekintélyes összegű 
szubventiót.

A legtöbb kilátása Nagy Vincének van*), ki Szegeden 
jártában mindenfelé a legjobb benyomást tette.

1 logy szakférfiú, arról kezeskedik azon körülmény, hogy 
a népszínháznál annyi ideig működik rendezői minőségben, 
hogy reális s megbízható ember, arról kezeskedik beadott 
kérvénye, mely a pályázók között egyedül adja meg a kívánt

*) Időközből) érkezőit tudósilás szerint. Nagy Vince meg is választatott.

biztos 10,000 frt hypothékát s ezenkívül igér még 10—15,000 
frt beruházást is. Kmellett még kész, hogy az óhajokat min­
den irányban kielégítse, Molnár Györgyöt drámai rendezőnek 
szerződtetni.

Ha meggyőződésemnek kifejezést akarok adni, s ez 
ügyben azt hiszem igen sok szegedi polgártársam óhaját tol­
mácsolom, hát én legjobban óhajtanám Nagy Vince igazga­
tását s amint az ügyek jelenleg állnak, úgy hiszem az óhaj 
teljesülni fog s Nagy Vince fogja megkapni a szegedi állandó 
színházat.

A többi pályázó nem igen jöhet számba, már csak azért 
sem, mert a kitűzött 10,000 frt biztosítékot mind ruha- és 
könyvtárban adták be. Kn valódi kalamitásnak tekinteném, 
ha a színház vidéki garasos színigazgató kezébe kerülne, mert 
akkor úgy itt is, mint minden más vidéki városban elposvá- 
nyodnék mielőbb a szinügy, mit a pompás félmilliós palota 
annál szomorúbb színben tüntetne föl.

Nékünk egy értelmes, szakavatott, szélesebb látkörü s 
ambitiózus ember kell, ki előtt ne pusztán a zseb kérdése le­
begjen, hanem aki bármely irányban is tudjon a provintioná- 
lismusnál magasabbat mutatni. Színházunk oly pompás palota, 
minőt egy főváros megirigyelhetne tőlünk, nagyon furcsán 
venné ki hát magát ebben a provincionális gazdálkodás.

Hogy a pályázat mikor fog eldöntetni, az nagyon két 
séges, de 20-ika előtt aligha, mert még a közgyűlés által ki­
rendelt szinügyi bizottság sincs összeállítva.

Legközelebbi levelemben azonban hiszem, már irhatok 
biztos eredményt, amikor majd a jelenlegi szinügyi viszonyo­
kat is ismertetni fogom, mit annyival is inkább kell tennem, 
miután már úgyis nagyon igénybe vettem e lapok hasábjait.

Alföldi zenebarát.

Bécsi hangversenyek.
A bécsi filharmonikusok f. hó 7-én 

tartották ez évi első reggélyüket. Jahn 
igazgató ez alkalommal kitünően volt dis- 
ponálva és nem hisszük, hogy más zenész 
képes lett volna Mendelssohn A-moll 
symphoniáját több tűzzel dirigálni, mint ö. 
A kitűnő zenekarnak ily vezetése mellett 
különösen az emlitett symphonia fináléja 
volt elragadó hatású. Igaz, hogy az oly 
prestissimonál mint a milyent Jahn a scher- 
zónak választott, a fa-fúvóhangszerek ke­
zelői alig voltak képesek az ütemet be­
tartani és a kezdet is kissé gyorsan ment, 
miáltal költői varázsából veszített. Annál 
nagyobb hatást ért el a Raff nagyszerű 
zenekari átiratában előadott Bach-féle 
„Ciaconna“-val.

Két kitűnő hegedűművész verseny­
zett e hó elején a Bösendorfer-féle terem-

TÁRCA.

Egy rózsagyiijtemény.
(B 1 a h ;t L 11 i z a a r e k é j* e i e 1 ő í t.)
Általános és (megvallom) jogosult a panasz, 

hogy, mint mindennel, úgy a virágokkal is túlzott 
fényt kezdenek űzni. Gyász- és örömiiiinepélyekkor 
valóságos virágzápor hull és Budapest főutcáin min­
den második és harmadik kereskedés .... virá­
gos hóit.

De nem csak hogy boltokban, kapuk alatt, 
utcaszögleten árulják a melegházak gyöngéd gyer­
mekeit koszorú, bokréta, párna, lant. madár stb. 
alakjában, hanem virágok gyártására használjak fid 
már a papirt, csipkét, bársonyt, viaszt, porcéilánt. 
ezüstöt, aranyat és drágaköveket.

így tehát nem csoda, ha mindenfelé csak vi­
rágokkal találkozunk, a mi nem is kellemetlen, mert 
az ember azt hihetne, hogy a kő-, bronz-, a rany - 
stb korok után elérték a virágkort, a mi valameny- 
nyinéi szebb és köllüibb.

Jogosultnak vallottam a virágok túlhajtott kul­
tiválása ellen emelt panaszt, de azért azt is meg­
vallom. hogy én is imádom a virágot, bármely alak­
ban, bármely színben s bármely anyagból ke­
rüljön is elém.

Kivált mióta a fényképészet is a virágok ápo­
lására adta magát 1

Kinek szeme nem akad meg a díszmüárusok

ben a dicsőség babérjaiért és pedig a fia­
tal concertmester R o s é A. és az új cseh- 
francia Paganini : Ondricek Ferenc. 
Rose a Spohr-féle fí-ik hegedűversenynek 
szolid technikán nyugvó, tiszta, előkelő, 
mondhatni klassikus előadásával aratott 
nagy sikert.

Krd ékesebb, elragadóbb és nagyobb 
művész Kosénál a fiatal, tüzes szláv mű­
vész. Ondricek előadása meseszerü tet­
szést aratott. Már az első Bruch-féle (rmoll 
verseny előadása után ötször hívta ki a 
művészt a szűnni nem akart) tapsvihar, 
mely frenetikus tetszésnyilvánítások ..a 
kis embernek a varázshegedüvek* terje­
delmes műsorának utolsó pontjáig hűk 
maradtak, légy szakértő és finom müiz- 
léssel biró előkelő hölgy, a következőleg 
írja le ()ndricek játékát :

«Ondricek úgyszólván fest az <">

boltkirakatain, hol a ..Hegyi“ virágok bokrétái 
pompáznak kabinet, Makart és látogatójegy alakban 
Ki ne gyönyörködnék ;i ..Bál mai" példányokban V 
Hát a nemzeti színház üvegházának remek „FBrá"-ja 
nem rag.nl el mindenkit. > . . . Es a szerénységében 
oly bájos Ibolyka • fényképei körül, nem óriás-e a 
tolongás V . . .

Hát még az a r ó z s a “ y íj j t e m é n y. melylyel 
S t r e 1 i sz k y “lárasztotta Budapestet ? Mind hiúba ’ 
A rózsa mégis csak a virágok királynője marad !

Egy tőbe oltott számtalan varietás. Mind ha­
sonló egymáshoz és mégis mindegyik más. új. szeld.- 
nél-szehb példány. I gy bólogatnak, mosolyognak, 
ragyognak felélik, hogy lebilincselve állunk «dőltük. 
Már-már kinyújtjuk kezünket leh-jük. de körmünk 
odakoecan a kirakat hideg tükör-üvegéhez és esz­
méletre térünk.

11 is/-n ezek a rózsak Blaha Lniza legújabb 
arcképei ! Közelebbről nézzük s úgy tahi Íjuk, hogy 
a kitűnő ki'pek alatt oda van minden egyes rózsa 
neve is nyomtatva : a kedves olvasó tájékozásául 
ide igtatok néhányat a kiválóbbak közül, megjegyez­
vén, hogy az <‘ redet i rózsatő. melynek eme sok­
féle hajtásai a népszínházban láthatók, báró 8 p 1 é- 
nyi Oilön kizárólagos tulajdonát képezi.

Másolatok azonban (fénykép alakjában) bárhol 
is kaphatók.

1. Fa v a r t. n é r ó z s a. Nagy, teljes, szépfor-

nyirettyújévei. Az általa a húrokból ki- 
csalt hangok oly különösek és csodála­
tosak. annyi bennük a változatosság, az 
árny és a világosság, hogy valóságos 
szinhatásokat érez az ember. A mellett a 
hangok az ember Kikébe vésődnek, meg­
ragadják elméjét, mint a legszebb, leg­
lelkesebb emberi hang, mely a legsöté­
tebb és legragvogóbb, legvígabb és leg­
szomorúbb érzelmeket kifejezni képes. 
< Mykor egészen idegen hangok lepnek 
meg bennünket. Mély érzelmű, a meg­
szokottaktól teljesen elütő hangok ragad­
ják el és hatják meg a hallgatót, lés a ki­
fejezés ezen eszköze, összekötve a leg­
fényesebb technikával, a legideálisabb 
intonációval a mester rendelkezésére ál­
lanak. mintha vele születtek volna.

májú. pompáéin fénylő, dúsan virágzó, nagyhatású 
rózsa. E faj a virágzás több stádiumában van be­
mutatva és még hervadt állapotában is o > á b i t <>

■J. Tót leány rózsa. A h-uújabb rózsafái. 
( A „S z <• g e t szeg g «* 1" rózsa virágzásának rövid 
tartalmi miatt nem snkszon.sittatik.) A tlimrúzsak 
közé tartozik : a szirmok hátoldalai ezüstösek, vilá­
gos szőkével árnyalt gyönge rózsaszínnel, buján nyíló 
felt ú n ő cn s /. «’■ p rozs a.

3. M i 1 i m á r i rúzs a Tejfehér, iu-n szép 
idomú, elsőrendű rózsa, melynek tenyésztője száz 
arany as díjat köszönhet- Rokonfaj a „Tót leány 
rózsával“ s mi mikettő szépségét leginkább a ki­
tűnő anyatőnek tulajdonítják. Extra.

II ii s z á r e s i n y 1 ó z s a. \ h-gn gihh rózsák 
egyik«1, «le azért ma is nagyon keresett, igen teljes 
szép idomú, gyönyörű tartási), színe lekötéssel ár­
nyalt gyönyörűen bársony szerűen csillogó piros, sar- 
k.inty fiszerű tövisekkel. Ritkán lathat«), nagyon 
s z é p V á 1 fa j.

5. K o r II •• v i ! I i r ó z - a U"\ id szün«‘t«*kkel 
szakailatlanul virágzik. Csiger sárgás, vakító szín­
játék fi, remek idomú, dús lombozató, általánosan 
kedvelt, n a g y h a t á s ű r ó z s a.

6 F r a n e i a k Mii á n <> b a n r ó z s a. Na­
gyon szép alakú virág sokszor változó lombozattal, 
mely majd bimbószerűleg, majd teljes pompájában 
ki fesel ve, majd rnogvorószin kocsishabitusba burkolva



A

A zene története.
i'-i. folytatás.)

IV.
A legrégibb és legismertebb hangszerek.

Az ókor bibliai ú.s hitregei elbeszú- 
után a legrégibb, legismertebb és 

legelterjedtebb hangszerek a következők 
v"!tak : u. m. a Lant íl.vra), aCi ter a 

hiatara). a 11 á r f a és a X é bel.

A Lant.

heltalahija II er m e s vag\- M e r- 
e u r. kinek készítése szerint a hangszer 
r.'.ik három húrral volt ellátva, nielvek 
az i-vnek akkoron három szakra /ti. m. . 
tavasz, nyár és télre) való felosztását 
képviselték.

Későbben a hétcsillagú égi jelhez 
(köznyelven : „gónezölszekere;í , vtigy

Syriában és Arabiában általánosan el 
volt terjedve. Régi időben olyan alakkal 
bírt, mint a görög ..Delta“ betű; s 24 
s még több húrral is volt ellátva. Voltak 
azonban citerák, melyek csak 8—10 húr 
ral bírtak. A hozzánk eljutott legrégibb 
eitera alakja, mely .. Dávid c i t e r á j á
nak is neveztetik, a következő volt - 
ábra) '

A fenti alak későbbén (Kr. e. 
e\-vel 1 többfele változáson ment keresztül, 
míg \ egre hasonló lett a mai görögöknél 
is divatozó „Sí-xv úri“.szerű hangszer 
hez, mely a jelenlegi ..<, i társhoz ha 
sonlit.

A hárfa.

h szép alakú s bájos hangzású hang­
szer föltalálása is (ruháinak, a zenészei 
ős apjának tulajdonittatik.

Minden ős hangszer közt egyedül a 
hárfa az. mely — kevés módosítással —- 
egészen napjainkig megtartá eredeti alak­
ját. Húrjai kezdetben szintén csak az ál­
latok idegeiből, vagy növényszálakból 
készülték. Os alakja tompa szögietü test­
alkattal bírhatott, (4. ábra) mely aztán a 
ráteszi tett leghosszabb húr által bezárva, 
háromszöget képezett: . Későbben
ez alakja megváltozott s inkább hosszúra 
nyúló háromszögűt képezett, melynek 
felső részét a mai hárfák mintájára, ka- 
nyargos alakúvá faragták s a húrok szá- 
mat is mindinkább szaporiták.

’•nakr.v medve") 1:..- I, t, utóbb a k? 
Jene múzsa után kilenc ; végre ;i tizen- 
kú! égi jel után t i z <• n k é t húrral lett 
<* *llat\ a. r, hangszer alakjáról a kecskék bi 
zonyos fajának - „A gazán-i kettős szarvát 
használták fel s hangfenekül íresonanzi a 
teknősböka teknő héj a szolgált. K hang 
■-■zci- igen ke-< iveit és elterjedt volt a régi 
időben s főleg isteni tiszteletek s népün­
nepek alkalmával használtatott az ének 
és dal kíséretéhez.

Eredeti alakja a legrégibb leírások 
és leletek szerint a következő volt. (2. 
ábra.)

A eitera. d’hiatara.)

Mb/cs ,* h.angszer feltalálójául (ru 
1) a 1 t nevezi, mit !• 1 a v 1 u s is megerősit, 
a zsidó nemzetről irt történelmi müvében, 
k- hangszer, mdy .. K i n n o r**-nak is ne- 
\ eztetett, már 17 ; u. évvel Kr. e. egész

A is Keik században divatba jött 
citerák alakjai egészen eltérők lettek az 
1 fonnákt<')l. A mai alakú stájer és tyroli 
eitera, mely vonóval is kezeltetik, sokkal 
ismertebb, semhogy bővebb leírásra szó 
rulna. Napjainkban ez igénytelen és fél 
okéiyü hangszer nagy foglalásokat tett 

íf társadalomban, hangversenyteremben s 
még a legmagasabb körökben is polgári 
jogot nyert.

A háriak ős alakja keveset külöm- 
bözött a regi citeráétől, de szerkezetrie 
néz\ e eltértek egymástól, mert míg a ci 
tera húrjai vízszintesen voltak alkalmaz- 
\a : addig* a hárfáé függőlegesen voltak 
kifeszi tve

•sz* II íeink ••!*•. A ■ *' m n. 1 f >: i m •• I tói * I > rózsák 
egyike : igen l-ee.ses faj. r 0 n <1 k i v ii 1 kereset t.

■ 1 ifi I la ró/.-..) Ihiipurszin fehér n "-/>;<
trieot fehér szirmokkal Igen kevés h.mhozatii. elra- 
tseiu i'lom/.iital f'ikán.- iil.H:t. kápráztató fénve iniai: 
nagyon kedvelt, ámhái főfájá ' szemgviill..da>: 
oké/. K v t , a

A I d V " k e re/.- a S /. e r e 11. * > e i 1 M /1 é i o e 1;

dn-a.'i vitag/.'é nagyon gv. . g.é.l r-'.zsa-zinik dús: in- 
óe/atu teljes mely felülmúlja fényre,
z o ni á n e r a é - illatra e s z i n á r 11 v a ! a : 
e s s z e s V i r a g .1 i t.

■> !■ .Ilii) i e a 1 . a. Ore./ersxághéd álul-
leleii hajó- Eh nk tűzpiros szimí. teljes rozsa,
meg-inogÚjuló virágzásban meiv a Ieeerósehli hi-y-
* a rí e.- a legnavjohb iii’isei' i.eii eg\alánt gyönyörű 
K I S e r a II g li. I e *■ 11 keit - e t I I (", /, s a.

1". A r \ a Z .- 11 z s k a r ó z s a j a. Szennyes 
fehér színű el rongy olt levelű rózsa, mely a moha 
rózsák fajához tartozik. KI so pillanatra szegényes 
benyomást lesz. de minél txdibsznr é> loválih csodál­
juk. annál jótékonyaid» hatást gyakorol reánk há- 
m ii latos v issza s 1 iga rzá sáva I. Igen dúsan virágzik 
N a g y 0 n he ,• - e > y a 1 fa I

11 ha h áron ne rúzsa. Előkelő szalon- 
rirag. mely csak a melegházi levegőt kedveli. I'ezs- 
gőved öntözi étik s evenként egyszer megkívánja, hogy 
vagy tengervízben fiirösztessék. vag\ valamely id»*- 
gen égalj alá vitessek. Gyémánthnnnat ragyog keb­
lén A der igazgyöngyökké fagy levelei közt. melyek

változó színiitke!, hol selymes, hol bársonyos ártiya- 
la tűk kai és csipkézett lombozatukkal a legszebbek 
legszebbjévé teszik. H o r - e 0 11 «•,, u r s

A hlaha hiii/.a rózsáknak az a inegbeesiiiiiet- 
>n sajátsága van. hogy bár külföldön is nagvon 
óhajtották, csakis magyar fűidben tenyésznek. Áj.ol- 

"*'■ *k*i11;i is. onto/geinek. takargatnak, bámulnák 
''•"dalnak, de gyökerei oiv nedven ágaznak szét 

az anyaföldben, levelei annyira f-ditvék a magyar 
"ggad. hog\ kihalna, elpusztulna, ha kitépnék a sze­

reteti talajból . . .
ö" felre a . . . rózsákkal. I ha ha Luiza areké- 

I"'1 k ugya ti kitiiüf-,n silói uitek. Még budapesti 
lenykei»esz. fi < * ni ke.-/, i tett iiv -/épet s még lila ha 
hiiiza soha sem volt ih jól találva

Annyifeje .» felvetői. hogy az egymás mellé 
aggatott aivkepek eil«.glalják Sál kán\ diszmíiárus két 
utcára szolgál'» kirakatát

Hányféléké;.en van levéve. I*áróné ? kérdem 
múltkor inüvf’-sznönket

- Epén htirmineötször . feleié kacagva.
- Harm in cötször ' Kimondani is sok!

bizony! De ne is jöjjön egyhamar l'oto- 
gfalus . . színét sem akarom látni.

le mlkiviili türelemre van szükség. il\ »>riás
feladatra.

I udja maga a felvétel nem annyira fá­
rasztó, mert Sueliszky nem olyan kiállhatatlan. mint 
a tobl'i fényképész . . Nem mondja mindig : ...Most

to°sek vigva/.iii. most. most . . no most ! \ agv 
{"•dig: ..lessek mosolyogni ... ne nézzen olyan 
mogorván- liánom hagyja az embert legjobb
boo-uasa szerint állni. ülni. nézni, mosolyogni, ko­
molykodni. Azért olyan j :k a képei.

Sok időt foltheteit a fényképésznél, u-v-■■

halón«"- v

Három egész napot! Epén időm volt So 
pnö..'. -• előad,as nem állta utamat. Öitűzhettem, 
vetkőzhettem kedvem szerint Mert az öltözködés volt 
az egészben a legfárasztóbb.

— De hogy ily rövid idő alatt annyiféle ki­
fejezésre birín erőit-tni vonásait!

(’li ez nagyon könnyen ment Minden fel­
vetőikor (ddiidoltam magamban egy-egy nótát az Illető 
szerepből és rögtön beletaláltam magamat a
kell" hangulatba, arcom pedig a kívánt kifejezést 
nyerte el

A^ert tesznek hát a kepék olyan hatást, 
mintha dalolni hallanánk.

Melyik tetszik legjobba 11 V 
Melyik .' Falán az .. 1 "dvöske“ . . vágv a 

,,Miiimári" . . . Nem. a Tót leány . . . vagy. 
vagy a melyiket nekem adja . .

Falán bizony akarna egyet >
— Mhm! . . .
Nem felelt, csak mosolygott . . pedig én úgy

szeretem a rózsákat.



K hangszer főleg a régi zsidó népnél 
és az aegyptomiaknál volt kifejlődve s 
mindenféle alakban előfordult. Az aegyp 
tömi emlékeken található képletek szerint 
rendesen térdelve kezeltetett, amint ezt 
az fentebbi kép is mutatja. (5. ábra.)

Hogy e hangszer minő tökélyfokon 
állt az aegyptomiaknál : mutatja az a 
hárfa-kép. melyet IS r u c e. angol tudós e 
század elején Theba romjai közt talált, s 
melv mind aesthetikai alakja, mind pedig 
szerkezetére nézve még a mai, tökéletesí­
tett hárfákkal is kiállja a versenyt. I'. fel 
fedezés a maga idejében igen nagy feltű­
nést keltett a műtörténelmi búvárok közt 
s a Bruce által napvilágra hozott aegyp 
tömi hárfa alakja közbámulat tárgya lón, 
mert nemcsak azt bizonyba, hogy mar az 
aegyptomiak idejében rendszerbe foglalt 
zenének kellett léteznie, hanem hogy az 
aegyptomiak a zenészét! összhangnak 
magasabb alkalmazásával is rendelkez­
tek, melynek alapján a müveit görög nép 
aztán könnyen fölemelkedhetett, az általa 
megteremtett művészeti magaslatra.

I Folytatása következik.)

Orsz. dalárszövetség
A budai zeneakadémia múlt <’• vi derem 

brr hó 30-án tartott közgyűlést; alkalma 
val azon üdvös határozat hozatott, mely 
szerint tekintettel az egylet kitűnő anyagi 
viszonyaira a működő tagok ezentúl az 
eddig teljesített évi 4 frtnyi tagdíj fizeté­
sének kötelezettsége alól felmentettek. 
Újonnan belépő működő tagok csakis 1 
frtnyi beiratási díj fizetésére kötelezte! 
nek. Dacára a fenti határozatnak a mű­
ködő tagok azon kedvezménye, hogy az 
egyleti hangversenyekre egy ingyenes 
ülő és álló helyivel részesittetnek. to 
vábbra is meghagyatott. A közgyűlésen 
továbbá Ulmann Károly Pál úr. a ma­
gyar általános biztosító társulat igazga­
tója az egylet körül szerzett sok érde­
meiért egyhangúlag tiszteletbeli tagnak 
választatott meg. A díszesen kiállított 
oklevél nevezettnek egy 3 tagú küldött 
ség. t i. Nagy Ágoston elnök, Csizik 
Károly és Vuits László titkár áltál fog 
átadatni.

A budai dalárda jelmezestélye a vízi­
városi ..Fácán” termeiben oly kitünően 
sikerült, mely minden várakozást felül­
múlt. Programmot elfelejtvén a dal ár (lis­
ták kiadni, csak úgy emlékezetből közöl­
jük a sikerültebb részleteket. Llőször is 
nagy hatással ment végbe az álarcosok 
felvonulása, melyet a Jelasich ezred zene 
kara hatalmas indulóval kísért. Azután 
volt komikus hangverseny miniatűr-hang­
szerekkel. Majd következett a cirkusz­
paródia, mely fal rengető tapsok közt folyt 
le. A klaunokat Piti István (a dalarda 
buzgó alelnöke), Stolp Ferenc. Xagy La­
jos és Friedl urak személyesítettek igen 
ügvesen. Volt még azután egy komikus 
jelenet. 3 emberből preparált elefánttal, 
mely a közönséget a legviharosabb kedvre 
hangolta. Az alább következő díszes név­
sorból kitűnik, hogy úgy a néző, mint a 
jelmezes közönséget illetőleg Buda értel­
misége a legszebben volt képviselve. Je­
len voltak : Wohlfarth nőv. (halásznők), 
Pokorny Matild (daemon), loth (i izei la 
(szeri) nő), Till Istvánná (markotányosné), 
Kovács Teréz (Serpolette). Marek A. 
(Satanella), Benkhardt nőv. (spanyol nők i. 
Stolj) herendié (Pompadour), Zách Irma 
(festőnő); Sujnni Irma (parasztmenyecske,». 
Pillmayer Jenni (üdvöske), Szemaüám Oi 
zella (spanyol nő), Schmidt Ferenci)é (1 he­

ro t te), Anton J rma (cigánynő), Linzbauer 
nőv. (brasiliai nők), stb. stb.

A magyar dalkör Pancsován f . hó 13-án 
tartotta dal estély ét, mely méltó volt régi 
jó hírnevéhez. A jjrogramm érdekesen es 
változatosan volt összeállítva s valameny- 
nvi száméi szépen sikerült. A közönség is 
szépen hálálta meg a kör buzgó működé 
sét, tömeges részvétele és tapsaival. Az 
estélyt különösen emlékezetessé tette az, 
hogy a német polgárság ezúttal szokatkm 
számiján jelent meg s igy a kitűzött célra 
áldozott fáradtság meghozta gyümölcsét. 
A dalkör olyan magasra küzdötte fel ma­
gát az itteni társaséletben, hogy ma már 
az intelligenciára nézve jjőtolhatatlan s 
nemcsak megkedvel tette magéit, hanem 
tekintélyét is rnegszilárditottéi.

Nyitrán a dal- és zeneegylet múlt hé 
ten déli - és táncestéi vt rendezett éiz ,. Arany 
Sz.éirvas** termében. Nagyszámú társéiság 
jelent meg, inelv ('övezettel ha Ugatta éiz 
előadásokéit s éiztán a fiatalság viradtig 
táncolt.

A dicsószentmártoni dalkör Arany |á 
nos emlék sz<>1 >rára I. hu > an a megye 
héiznéil déli és zeneestélyt rendezett, 
melyre ./ép szánni közönség jelent meg. 
A hangverseny mii; ora hoe étkező volt : 
i. Szózat, énekli ét dalkör. 2. Sextet, <■!<» 
adjéík vonó- és fúvó hangszereken : dr. 
Felszegi J.. f ekete ( rv , Kovácsy A.. 
Némethv M.. Szikszay 1 st ván. Molnár 
Albert «’-s Kovácsy Jenő urak. 3. Szax'a- 
1 éit, Szikszay Istvéinné őngéi éíltéil. 4. Nej) 
dal egyveleg, előéidja éi délikor. 5. Uuvola- 
kettős, dr. felszegi J. és b ekete (öv. urak 
ál téli. 0. I falra barátim, ci dalkör által. 7. 
Sextett, előadva a 2. pont éiléitt említett 
urak által. 8. Usatadal, előadjéi a dalkor. 
A dalárda derekas.tn megfelelt fi lada 
tának.

A lugosi dal- és zeneegylet váhis/imányutol a 
lefolyt 18 2-iki évről a következő j« b-ntést kaptuk. 
Xgs Viszál 1:i PaiyaiiH/.ky Klek ki . taiiá-sos mint 
vIllők megnyitván a közgyűlési. b.-sz«;dje tolyamal-an 
kiemelve az egylet ez évi tevékenységéi, megköszönte az 
eddig bonne helyzeti l.iz*..lalmat. a bizottmány nyal 
együtt az e.hiigi tisztségről leköszönt. Podhrtidszky 
Kornél erre a visszalépett bizottmánynak Imzgólko- 
,kásáért jegyzőkönyvileg a köszönetét kimondani in- 
«Iitványúzza, mi el is fogadtatik. Az nj választás meg- 
ejletett.. ' r Zsidák Ágoston, mint választási elnök, 
a következő választási eredményt hirdette ki : elnök 
\ i szán i l’atvánszkv Klek. alelnök W usehing kon rád 
J*ál. titkár Palkó József, leitárnok Schnitzer A.. pénz- 
tárnok Párvy József. ügyész Putriik István Az újjo- 
hig megválasztott elnök sajnálattal kijelenti, hogy 
más hivatalos teendők oly annyira igényi.e veszik min­
den idejét, itogv legjobb akarata mellett sem voina 
képes az egylet, ügyeit tóval.há úgy vezetni, a mint 
(•zen kitűnő egylet kivonna s ennek folytán ezen. bár 
reá nézve nagyon hízelgő és megtisztelő elnökséget 
el nem fogadhatja Az egylet ugyanaz nap este a volt 
elnöktől Seiemiddal l.iiesuzoft el. mely alkalommal ö 
Nagysága a .lakárokat barátságos vaesorára meghívta. 
Az elnapolt közgyűlés január hó 15-en lolytattatott 
i>s az alelnök ajánlatára közfelkiáltással Nsgs Snttág 
Fercne. kir. tanaesus es taiiMliigyelo nr lett (‘Illők­
nek megválasztva. Az nj elnök nr székfoglaló I.ősze­
dében hangsúly«*za. bogv az egylet erdekoit telheto- 
leg előmozdítani iparkodni fog. Az egyletnek első 
nagvohb működésé felírnál' hó 20-ra esett, a miden 
is a várva várt „hohóeestély I . mely minden tekintetheti 
sikerültnek mondható volt. rendezte. Március hó 9-en 
az egylet két elnöke es egy \ a la s/t mányi tag átadá a 
tiszteleti okmányokat a legnjahbi tiszteleti tagoknak es 
estve a dalárok üdvözölték a kitüntetetteket Április 
I -Ml ;iz eg\ let. Nsg> Suttá- Fercne elnök urat. mint 
névnapja előestéjen. Serena.Mai tisztelte meg. Április 
havában a,. egylet két tagol vesztett halál által és 
pedig Mohilo Péter pártoló tagot 17-én és W ein hart

Antal működó tagot 23-án. Az egylet mindkettőt sír­
jához ki seré. énekelvén két-két gyászdalt. Weinhart 
temetésén az egylet fátyolozott lobogóval jelent meg. 
az elnök pedig egy gyönyörű koszorút tett az elhunyt­
nak ravatalára, emlékül azon egyesülettől, melynek 
az elnémult dalár és jó barát keletkezesétől lógva 
tagja volt Azonfelül az egylet, sírjára még emlék­
követ fog fölálliítntni Április hó 30 án volt az első 
hangverseny a tagok számára, a ...Magyar király“ 
vendéglő nagytermében. Közönség sok volt es elisme­
réssel viseltetett a működők iránt. Ismét két halál­
esetet kell feljegyeznünk Ashótli Lajos tábornok, né­
hai egyleti elnök május hó 1 I én, Palkó Károly pe­
dig. az egylet fát adhat lan pénztárnoka május hó 15-éti 
triii*-Met«dt «d. Az elsőnek temetésénél az egylet . >ak 
képviselve volt. az utóbbinál azonban testületi Mg vett 
részt -I ti ui us hó 28-án az egylet dalestélyt rendezett 
a 30. sz. sorezre.I zenekara közreműködése mellett. 
A helybeli lapok nagy elismeréssel szóltak a dal- 
estélyről. Junius hó 20 én tartatott az egylet által 
fen tartott zeneiskolában a zárviz-galat. A szülök es 
közönség nagy érdekkel viseltetett a gy.-rm. ks.-r. g 
iránt és elismerésével nem fukarkodott a serdüli» if­
júság iránt Midőn Keresztesi Szende Béla. honve 
delnii miniszter, O Nagy méltósága váratlanul gavos- 
diai birtokán augusztus hó 18-án meghalt <•> hűlt. 
tetemei örök nyugalomra a tőidbe hitetettek, az egyMt 
gvászlohogója alatt sorakozva, gyászdalban búcsúzott 
<d tiszteleti tagjától. Augusztus hó 20-án volt a szent 
IsUán kápolna ünnepélyes felavatása. Az ez alkalom­
mal a kap..lufiban mondott eiso szent misénél az 
ogvl.'t négyszólamú mi-! •: .nőkéit Szeptember In» I .-»*n 
laI iá Temesvár szál., kit . varos .-zazados-ünm-pely.'i 
és óbból kifolyólag az ottani ,Philharmoniai .-g\l.*t 
.laláriinnepélyt rendezett, melyhez a dél magyarországi 
dalegyletek mind meghivattak Egyletünk a szívélyes 
meg hívásnak engedve. 32 dala ral részt vett a dalar- 
verseny-'ii és elnyerte az első díjat, egy gyönyörű 
sz'-p e/iist ha her koszorút Kgy második ófven.MMs
mozzanat \ iszági Pat vanszkv Klek egyletiinf tiszte­
leti tagja. Krassó-Szörénymegye főispánjává lett ki­
nevezte!.-se. Mi-lön ö Méltósága október hó 18-án 
Bii.iape.'-tröl hazatért, az egylet az in.lóha/han díszes 
lobogójával, d.tlariidv-.zlettel és harsogó uljennel to- 
o,i.Ila. .-stve pedig Somiaddal adott örömének kifeje­
zést Hivatalába ünnepélyes heigtatása alkalmával 
okt.íl»er 29. ...liszdalestélyf rendezett, mely váloga­
tott vendég-koszorúnak örvendett. A ( aeilia-iinnepély 
november ho 22-> n a miiioritazarda estebédehen ta­
lálta liefejezését. mire az egylet, elnökével élén. mint 
az egyházi zene hathatos előmozdítója . hivatalos 
volt. November hó 25-én est\ mint az ahdnok 
úr névnapja előestéjén az egylet nala Serena Mai 
tisztelgett, kit egy négy- > küldöttség Karán-Sehes- 
ről megelőzött, azonfelül meg egy gyermekkar is 
három dalban adott kifej.-zest őszinte ki\ anaiai- 
nak. Az alelnök szives m-Mii va>ara a dalarok késő 
estig nála vígan mulatáiiak. Az egyletnek utolsó nyil­
vános fellépése volt a tagok részére rendezett hang­
verseny december hó 8 an Az utolsó rendes választ­
mányi ülés december hó 12-én tartatott meg. Intéz­
kedések tétettek a pénztárt illetőleg es az évkönyvre 
vonatkozólag, líieger (»völgy úrnak pedig, ki újólag 
az egyletnek három sajat szerzem.•nyíl kurdnlhu ked­
veskedett, köszönet mondatik. Ezzel elmondottuk a 
lefolyt évnek l-íl)l. mozzanatait.

Coquelin-ügy
A ("oquelin-ügyben I arnóezy (lU.sz 

táv úr. a nőijKiregyesület al cin oké nyilat­
kozatot küldött Le s z e r k e s z t u s é g ü n k h r z .

Fszerint az ügy tényállása : I' ho 
3 án (ilaser Tivadar jött lakására, azon 
kéréssel, bogv a i. ho 18-án estére neki a 
n éj) szili házat átengedje s ö kész «vert az 
egyletnek tooo Irtot lefizetni, vagy Jtedig 
( o(juelint egy reggélyben az egylet ja­
vára felléjitetni. Tamóczv ez utóbbit fo­
gadta el, mert ettől többet remélt az egy­
let számára.

Unnék folytán a népszínház igazga­
tójához kelle menniök, hogy ott a szerző­
dés i <8-ára megköttethessék.

Ott írott biztosítást kívánt (rlasertől



s azt k<?t levél alakjában meg is kapta, 
melyben benne van, hogy az átengedett 
népszínház estéjéért kötelezi magát Co- 
quelint a nőiparegylet javára f. hó 17-én 
vagy 18-án monologokban egy reggélv 
alkalmával felléptetni.

Utóbb sürgönyileg beleegyezett, 
hogy ezen reggély 17-én tartassák* meg.’

Kzen kétoldalú szerződés alapján fo­
gadott termet, felkért és szerződtetett 
művészeket és műkedvelőket, nyomatott 
falragaszokat, áruitatott jegyeket (me­
lyekért már előzetesen 1400 forint folyt 
be), általában megtett mindent a reggély 
sikerének biztosítására. Annak dacára, 
hogy a „Hármoniau t. igazgatói díjtala­
nul működtek közre, a költségek termé 
szetesen mégis tetemes összegre rúgtak

15- én kapott Glasertől egy keletnél 
küli levelet, oly kétértelmű szöveggel 
melyen eligazodni lehetetlen volt s tar­
tózkodásának helyét nem ösmerve, várnia 
kellett inig személyesen megérkezett.

16- an délután ment Coquelinhez és 
kérdőre vonta azon hírek iránt, melyek 
szerint ő ugyanaz napra szerződött a bé­
csi Operával, a melyre őt nálunk (rlaser 
Írott kétoldalú szerződésben kötelezte.

Csodálkozását fejezte ki, azt állitá, 
hogy ő ezt most hallja először, különben 
ez nem az ő dolga, hanem Glaseré. Ezt 
behivatva azt feleié, hogy ő 1 arnóczyt 
nem ösmeri, ő nem szerződött, kárpótlás­
ról hallani sem akar, neki a költségekhez 
semmi köze.

Bármily fájdalmasan esett, felelős­
sége tudatában a hatóságoknál kelle ke­
resni orvoslást.

Elebb az enyhébb eszközhöz nyúlt, 
polgári úton kért biztosítást a népszínház­
nál befolyandó pénzekre, de midőn ezen 
az idő rövidsége miatt kellően fel nem 
szerelhető beadvány célt nem érhetett, 
a rendőrséghez folyamodott s kérte, hogy 
(rlaser ügynököt a fővárosból el ne bo­
csássa. inig az kezest, vagy biztosítékot 
nem nyújt ama károk értékéig, melveket 
eljárása által okozott.

Midőn ez úton sem érhetett célt, ma­
gának kelle gondoskodnia, hogy a reg­
geli vonattal el ne illanjon.

Csak igy sikerült megóvnia az egy­
letet nagyobb mérvű kártól.

Helyesen cselekedett vagy nem, an­
nak megítélése nem reá tartozik. Meg­
nyugtatja az az öntudat, hogy kötelesség­
hez képest minden törvényeink által en­
gedett módot igénybe vett, a reá bízott 
vág vonnak m eg véd ésér e.

Nézete szerint ezt a rendőrségnek 
kellett volna tennie.

Igen sajnálja hogy a nagy művész 
nevét fűzték hozzá a tudos'tok. <D- még az 
ilyen ex le.x kedviért sem hunyhatott sze­
met és meg van győződve, hogy minden 
jól értesült francia kárhoztatni fogja Cila- 
ser úr eljárását. Eegsajnosabb szerinte 
az. hogy a napilapok legnagyobb része 
tévesen informálja a bel- és külföldi kö­
zönséget.

Hazai hírek.

: Liszt Ferenc már megkezdette el- 
nöki működését az országos zeneakadé­
miában. A mester kitűnő egészségnek 
örvend s naponkint négy öt órát fordít 
oktatásra.

; Nagy Vince lett a szegedi színház 
igazgatója, tehát mégis helyesen kombi­
nált „Alföldi zeneberát“ - zegedi munka 
társunk.

Ünnepély Huber Károly tiszteletére A n-n
zcli zenede elhatározta, hogy Hither Károly országos

dalárszövetségi karnagy és zenede! tanár tiszteletére, 
a terenc-József-rend lovagkeresztjévei történt kitün­
tetése alkalmából fényes ünnepélyt rendez, mely al­
kalommal a kitüntetettnek az érdemjel át fog adatni. 
Miután azonban gróf Zichy Géza, a zenede elnöke 
jelenleg művészi körúton van. az ünnepély csak a 
gróf visszatérte után. tehát jövő hó közepe felé fog 
megtartatni.

Komlóssy Lajos nyug. honvédezredes, a deb­
receni zenede igazgatója 72 éves korában elhunyt.

* A nemzeti színházból. A nemzeti színházban 
legközelebb színre kerül Ginek 3 felvonásos operája: 
„Orpheus*1. Az egész darabban három főszerep fordul 
elő s ezek a következőképen vannak kiosztva : Orpheus 
Bartolucci Viktória k a.. Eurydike Beermann Ste- 
tama k. a. s Ámor Kordin Mariska k. a Utána a 
legközelebbi opera-újdonság Wagner „Mesterdalno­
kok című operája lesz. mely azonban valószínűleg 
már csak a tavaszszal kerül színre. — Káldy Gyula 
operai rendező Becsbe utazott, hogy ott Gounod leg­
újabb operájának, a „Zamora családjáénak előkészü- 
létéit s esetleg az első előadást megnézze — ,,A 
párisi regény“ cimú francia drámából, most. már a 
színpadi összpróbák folynak. A darab folyó hó 20-án 
kerül szilire - Usiky Gergely legújabb társadalmi 
drámájából, „Bozóthy >lárthá“-ból már kiosztották a

. szerepeket — Balázsné asszonynak „Fidelio“-ban 
való első fellépését — mely e hétre volt kitűzve - 
későbbre halasztották.

* Az uj operaházat. Ybl Miklós építész legújabb 
program inja. szerint, a jövő ev őszén inár megnyit­
hatják. A jelen év folyamán a folyosókat, a társalgó 
termeket és a lépcsőházat festik. A jövő évre már 
alig marad valami munka és csak a berendezéssel 
lesznek elfoglalva az asztalosok, kárpitosok és dí­
szítők.

* A zenekedvelők egylete f. hó 22-én. esti 7 
‘•s fél oiaikor rendezi Bálvány-utcai termében IV. nagv 
hangversenyei, melynek műsora a következő : 1. Se­
renade (Op. 23.) vonós zenekarra. Henschel. 2. La 
régim- Avrillouse. női kar. zongorákisérettel, Krug.
3. lavaszi csáb, férfikar 4 vadaszkiirttel, Goldmark.
4. Változatok, vonós zenekarra és 2 vadászkürtre, 
Mozart. 5 a) Die höh're Welt, bl Davids Harfe.

; <•) Cs-mdes ej. Brahms: d) Kis lánykám. 
Mendelssohn. Vegyes karok, a --apella. 6) Novclletták, 
vonos zenekarra, Gade.

„Krisztus Pilátus előtt“ az udvarnál A ki­
rályim o felségének tidvak-vőleg mindeddig nem volt 
alkalma Munkácsy Mihály nagyszerű kompozícióját 
mogs/.i-mh-lhetni t-s többször főj ez te ki abbeli kíván­
ságát. vajha nyűnek módja a mester eme lo.-tményé- 
nok megtekinthetosere. Most Lh-htenstein Georgette 
k a. szép tehetségű fiatal festő nő. a ki Munkácsy 
köpet emlékezet után lemásolta, még pedig oly hí­
ven, hogy arról annak időjén az összes sajtó igen el­
ismerőleg nyilatkozott, azon megtisztelő engedélyt, 
nyerte, hogy művet ő folsege a királynénak bemutat­
hassa vs <• íréiből a királynő kisebbik lila-termében 
felállíthassa. A festmény 3 napon át volt az udvarnál, 
a felséges pár legnagyobb megelégedését fejezte ki a 
sikerült mii felett, különösen kiemelvén, hogy a képben 
nyilvánuló finom szinérzék és jeles alakitó képesség 
a fiatal művésznő tehetségének legszebb jövőt jósolják.

Újabb megjelenések.
Lövy Adolf ~.-.i -újhelyi könyvkereskedőnél két 

Mazurka jelent meg zongorára. Szerzőjük Kovácsi 
Leó s Andrássy Helen grófnőnek vannak ajánlva, A 
tetszetős szádon-darab ára SO kr.

„A tátrai emlékek“ ciin 1. E g ti <• r Adolf sze- 
pes-iglói képezdei tanai* által szerzett és kiadott Imi­
nek lll-ik fűzet.- is infiijelent. E műnek célja — mint 
szer/" írja az által, hogy édes hazánk legszebb 
vidékeiről hangban, szóban és k'pben megemlékezik, 
a természetet k • * 1 \ - -! * külföldi koz ínség it ide csábít­
gatni. miáltal árva vidékeink népének uj kereseti 
forrást nyitnánk A mű 5 darabot tartalmaz, melyek 
a következő -ümeket viselik: 1. ..Hymnus'1. - „Vi­
rágos kert a Felkai völgyben -. 3 .Első kirándulás

.1 nagyszalóki csúcsra“. 4. „A tátrafüredi kipolna“. 
5. „A zergevadászaton“. Ára 2 fit. Kapható Buda- 
pesten, a „Harmóniádnál.

Külföldi hírek.
* Wagner Richard velencei költői magányában 

nagyon „lágy“ zenei hangul at bin van, ami Ibach 
Rezsőhöz Barmenbe intézett leveléből kitűnik, lbaeh 
ugyanis Wagnernak egy kitűnő Concertzongorát kül­
dött Velencébe, mire a meglepett mester a következő 
köszönő levelet intézte Ibaehhoz: „Az „Ibach“ ma 
érkezett hozzám teljes épségben. Rendkívül megör- 
xendeztetett becses küldeménye, különösen mert eddig 
egy oly bérzongorát voltam kénytelen használni, mely 
a zene iránti szeretető net csaknem lelohasztotta. A 
küldött zongorát kitünően választotta jelenleg ze­
nei hangulatomhoz, miután ez most általában nagyon 
lágy és szelíd.“

$ A húrok kereslete Az orosz, angol és dán 
hűrszállitók es azoknak bizományosai jelenleg a leg­
keresettebb egyének a német piacokon, úgy hogy 
nem képesek a húrok keresletét fedezni Egyes ki­
sebb hűrgyárosok kénytelenek a szükséges anyag 
hiányában a munkát egyszerűen beszüntetni. A na­
gyobb gyárosoknak es kereskedőknek meg avval van 
bajuk, hogy a húrkésziiöktől alig képesek a legszük­
ségesebb és legsürgősebb megrendelések effeetuálását 
egyrészt szintén anyag hiányában kierőszakolni És 
mindennek a különösen Amerikában oly kolosszális 
lendületet vett hurkagyártás az oka, mely a birka­
belet oly keresett cikké teszi, hogy alig marad anyag 
a húrok számára. Ha e viszonyok tovább is igy ma­
radnak. akkor érdekes harcra lehetünk elkészülve, 
mely a húr- es hurka-gyárosok közt okvetlen kiüt, 
hacsak a hurkaevő közönség ebbeli étvágyát le nem 
apasztja.

t A nyitott ablakoknál való zongorázás ellen.
Egy bambergi fiatal hölgy az éjji órákban nyitott 
ablaknál zongorázva, a szomszédok nyugalmát meg­
zavarta Dacára az ismételt felszólitásokna-c a fiatal 
hölgy folytatta éjjeli gyakorlatait, minek folytán je­
lentős tétetett a hatóságnál az éjjeli nyugalom zava­
rása miatt. A hölgy védője bebizonyítani törekedett 
azt. '-ogy más ezerféle zaj és lárma nem szám-ittatik 
az éjjeli nyugalom akadályozói közé, minek követ­
kezében a kisasszony finom és művészi játékát még 
ke/ esbbe lehet nyugalom-zavarónak nevezni. A bíró­
ság azonban másként vélekedett és a kisasszonyt 
pénzbírságra Ítélte.

I A párisi opera baritonistája Lássál le 
beadta lemondását es ez évre Oroszországba megy, 
a hol egy idényért 500,000 franknyi dijat biztosítot­
tak neki.

* Verdi ajándéka. Verdi szülővárosának. Búsét- 
tónak egy általa építtetett és berendezett teljes kór­
házat ajándékozott.

I Egy német ötös. mely jelenleg Mexikóban 
utazik, sokat beszéltet magáról. Az ottan: lapok tele 
vannak magasztaiásokkal. Az ötös a következő tagok­
ból áll : Bőre bért (hegedű). Hoch Th. (Cornet), Stolz 
E. (Puzón). Grundier (zongora) és Conradi (tenor).

* Uj Operette. S u p p é Ferenc jelenleg egy új 
operetten dolgozik, melynek színin !>■- Egyptom és 
eime „ Fan fan i-.

f. A lipcsei zene konzervatórium a jövő évben 
ünnepli fennállásának 40 éves jubileumát.

Szerkes:tösegi tudósítások
Paris. F. F. J. Legnagyobb sajnálatunkra a pos­

tán történhetett a rendetlenség, kiadóhivatalunk min­
den számot pontosan útnak indított eddig.

Htiszti Janos Az <-lófizotesi összelő ;i kért időre 
átírattuk.

Hálás tanítvány Aradon. Üdvözlő iratával tessék 
a kitüntetetthez fordulni.

Gaál Ferenc. Szabadka. Hol késnek az ígért 
cikkek V tudósításait már régóta várjuk.
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- Mignon ” zongorák. Tartós kitűnő hang 
szerek. Különösen ajánlatosak iskolák számára.
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•Jó minőségű tartós zongorák :
Rövid szalon, diófátok 

., „ fekete
Árjegyzék küldetik. díj nélkül.
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A legkitűnőbb
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Tietz Peter utóda 

Kotykiewicz Teofil
gyára Mécsben.

A iegiohb minőségű llnrmo- 
i: í uniók nagy választéka. 
Hangverseny- es szalon-liar- 
moniumok. J’rolongemenr, es 
1‘ereiissióval Templomok és 
iskolák számára 100 forinttól 

fölfelé.

Több évi jctillés !
-1®' árjegyzékek kívánatra 

bérmentve küldetnek.
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Xencíüiiái'ok lukHieivi:

J Hutzmann es fia
es. kir. udvari Z"ngcr;myar- s

Blső rangú gyár. mely külö­
nösen a vi ól nevezetes, hogy 
a legtartósabb hangszereket 
készíti. Zongorái az eg'ész vi­
lágon <*I vannak terjed ve. S 
mindenütt egyaránt kelendő­
ség: ek és kedveit,ségnek ör­
vendenek. Bírja ;i Iegma«va­

sa bb kitüntetéseket.

Pályázat.

Zongora.
Aggházi Károly nemz z«*n tan Akad.-ut II. 

Váci-urea 10. 
X- korona-ti 4. 

'J’lionet udvar 
Kerepesi-fa 24. 
( j tőzsdeépület

Bartay János 
Schütcze Rezső 
Khayll Antal 
Erney József
Huber Károly „ n ,
Dr. Popper Ármin Sugár út 80. sz 
Ziegler János Király utca 35 sz.
Koschirz János Sugar út *9 sz.
Kindtner Károly Vas utca 17 sz.
Vajdaffy Béla Külső dob utcza 49.
Tomka István Sebestyén tér 3. sz. 
Krisztinkovich Béla Hungária szálloda 
Gobbi Henrik Ferenc-.Iózsef rakpart 18. sz 
Rausch Karol Hunyady utca 3. sz.
Kúhn Miksa Károly körút 1. sz.
Drescher Raimund Kerepesi út Ker<*|»«.- 
Sípos Antal Kecskeméti utca Heisztház 
Zimay László Molnár utca 37.
Székely Imre Szerb utcza, 2.

11.

17

SH A I

vonó hangszer készítő 
Éberben.

(Csehorsz ú g b a n.)

Gyönyörű imitációk külö­
nösen műkedvelők figyel­

mébe ajánlhatók.

Ének.
Aggházi Károly Akadémia utca 11.« 
Huber Kúroiy Ij tőzsde-épület 
Pauli Richard Dohány utcza 28.
Patsy'Cornet asszony Muzeum körút 
Igercics Katalin lápét utca 6.
Ulrich Cäcilie Ai brecht ut 0.
Schmidt József lápét utca 19.
Puks Fcrcncz Klauzál utca 4.

Zeneszerzés.
Aggházy Károly Akadémia iitca 
Erney József Kerepesi uf 24.
Puks Ferenci Klu uz.il utca 4 
Huber Károly I "j tüzKde-épíili-t 
Nicolitsch Sándor Kaziu.v.y utca

Hegedű.
Huber Károly I j tőzsde épület 
Gobbi Alajos Maayai utca. 8(1 
Pischinger Alajos Dohánv utca 45.
Kis Páter Sándor utca 1 
Frankhauser Károly Dióik utca 18. 
Mészáros József Tűzoltó utca, i(i

EHRBAR
világhiríí zongorái.

Ezen hangszerek a zongora gyártás 
remekei közé tartoznak. Tartósságra 
u túlérhet lenek, ezen tulajdonságnak 
köszönheti e gyár nagyhirnevét.

Kaphatók :

Szalon Stucz, diófa 
v fekete

kereszthűrozott és egyszerű.

SIKYSÄSI g$.
zongo r:i gyáros

Budapesten.
Kitűnő hozni gyártmány, 

mely különösen s/ej jditása 
c.- tartóssiga állal tűnik ki 

Kzcii mind.di juuuben
ajánlható zongorák föii::vnök- 
ségé'í a társulat l»irja s z«»i:- 
goratcrmi.bi'ii mindiir megte­
kint hőtök.

Uj találmány!

■k« nyc/ei 1111 / a ' a
18S2. e\ i «1« «•/cm - ről ; i nairv-
imd t«isa L peiizüe-\ minis/ lerium-
na k 1SS:Z. évi deez«*mber 2:2-cii 75.5117

keit ma 2'as remb 1« ' 1883.
' 1 ■ 1 [la lila l a It a ! 1 <

napon a húzás vi­ s/.a veiihathinul S ekvet-
el tém-nd

Az elli a asz tás indoka az Img y ;l j _
bocsátott s'irsjegy el ’ ötödét
sikerült *ni. I* mell éti :
'•arab sóiI'sjegym'd több volt a közölis«‘e-
i.él kim. melyért s« 111 az él te•k ti«run k ü; -
«letett b< •. '«*m :t >ers jegyek vis>./a nem
érkeztek ki tüzelt teke
Kívánt mérvben .m in éretveti e i. I'iz«»-

mimből .-•/ép-, j"- .
lelkesülő érdekelti*k '/iVesbe |ei-2Vez«;"«d
veszik' tn • l'-má.'iil ' a «veit tova bbra is
kegyes pártfogásban része 'ifik Mire
nézve ha;'.alias biz:a!«nnin:d tisztellett.die-
'«■II leik« •r«*m mindazek.it. 1 :i k né• 1 liléé-
>"! sjeg\ e K vannak" . Ii"2\ azt «•ítél-
mielőiil) i■-eey.-ske« Ijenek.

1 jabb megreml »•lések k'fiSZÖneltcl Ve-
tétnek s p.«sla f-rd alfával Zközöl -
tétnek.

A húz.' ': ak 1883 évi Julii; < 1-:- haj -
11! el ha la ­-Zta savai s terv.*-

zetben. .'«■ in eeyébf * iidé/kcílc sekb vn vál-
tozás nem történt.

Vonó linn^s/erek. 
Eie$>eiliík 

és gordonkák.
melyek teljesen pótolják ,,z olasz 
mesterek müv-ii. A hang ép <dv ciűs 

j és nemes, minta régi hangszereké.

Noebe készítményei!
( -üliis :I Jlannonninál. Buda­

pesten kaphatók.

\ ilághírű >zaktv*kintéIyek elismerés­
sel nyilatkoznak e feltűnést keltett 

tűnöm- nyszm'i hangszerekről
Egy hegedű ára csinos tokban 100 frt. 

Egy gordonka ara. csinos lókban 
150 frt.

^ t *!' * y <i< ó ó vvjy,j, vi, <y

MARTIN WESSELY

/.<>ng(>ragyárt>s Becs. 
Különös sjieoiálitás az úgynevezett 
„Diminutiv- zongora, legkisebb alak 
s mégis erős, tömör hang Bár milyen 
kicsi szobában is elfer. Az egész zon­

gora 1 */b meter. Különféle érmek.
f f f f f f f k ^ fjx 'jv /jv ^ v /jx k /jx /j\ /jx

A nyeremény - fáriryak M i I h .. f . 
N.-kanizsai ek szoroz tót ver iii'akná! 
vannak «•llvlte/ve s mimbnkor megte­
kinthetők.

Továbbá minden értesülés a nagy- 
kanizsai k isded nevelö-cg vés iilet mi dór- 
utezai ó\oda-épületben lc\ö irodában 
nyerhető, hova a levelezések is bcrnientve 
int<*zendők.

Naiiv - Kanizsa. .!•• •/,.-inb. j- ;;]., n ] ss-> 
Hazafias t

dez.u bizottság nevelten

Somssich Ló'rincz.
I'izctt'-mi i !i|.,k i-s pénzt;',Nn-k

ti j

! oVa Toancji ttája!

Greloh csörgői polka
kézre valu r.sörgóvcl együtt

kapható minden könyv- és 
zenemű- kereskedésben.


